



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/18217.**

Benyújtás dátuma: **2022-02-16 11:47**

Parlex azonosító: **18B7FJAE0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Tordai Bence (Párbeszéd)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Miért engedte a kormány az inflációt?"**

Tisztelt miniszter úr!

Mindannyian, akik ebben az országban élünk, látjuk, hogy mennyire elszabadultak az árak, hogy mennyire sokat drágult az élet az elmúlt időszakban. Januárban a fogyasztói árak átlagosan 7,9%-kal magasabbak voltak az egy évvel korábbinál. Utoljára 2007. augusztusban volt ennél nagyobb az infláció. Az elmúlt egy évben az üzemanyagok és az élelmiszerek ára emelkedett a leginkább.

Egyre nehezebb a megélhetés a társadalom többségének, ha hozzávesszük a rekordmagas Áfa-t, banki tranzakciós illetéket, a hálapénzt, magánegészségügyi, -oktatási kiadásokat. Különösen akik eddig is fizetéstől fizetésig, illetve nyugdíjtól nyugdíjig éltek, pénzügyi tartalékok nélkül – és bizony, ők alkotják az emberek túlnyomó többségét. Tudjuk jól, hogy a megélhetés ennél jóval nagyobb mértékben drágult – hiszen éppen azok a termékek drágulnak, amelyek a mindennapi életünkhöz elengedhetetlenek.

Az élelmiszerek ára 10,1, ezen belül az étolajé 33,4, a liszté 31,0, a margariné 21,2, a kenyéré és a baromfihúsé 18-18, a tejtermékeké 17,2, a tejé 16,9, a sajté 15,8, a száraztésztáé 15,1, a péksüteményeké 14,9, a munkahelyi étkezésé 11,3, az éttermi étkezésé 11,2, a cukoré 11,0%-kal emelkedett. A járműüzemanyagok ára 22,5, a lakásjavító és -karbantartó cikkeké 17,1%-kal lett magasabb. A szeszes italok, dohányárak átlagosan 7,7, ezen belül a dohányárak 10,0%-kal drágultak. A tartós fogyasztási cikkekért 7,9, ezen belül a konyha- és egyéb bútorokért 15,7, a szobabútorokért 13,9, a televíziókért 8,8, a használt személygépkocsikért 8,2%-kal kellett többet fizetni. A szolgáltatások díja 5,2%-kal emelkedett, ezen belül a lakásjavítás és -karbantartás 16,3, a járműjavítás és -karbantartás 10,7%-kal került többbe.

És a kormány mit tett? Befagyasztotta néhány termék árát amiből hiány keletkezhet egyes térségekben, például vidéki benzinkutaknál korlátozzák az értékesítést, más termékeknel az olcsóbb, akár rosszabb minőségű importtermékekkel pótolják azt, miközben kiskereskedőket taszítanak csődbe.

Másrészt a kormány mintha nem venné észre, mi történik. Vagy inkább nem akarja észrevenni. 11 éve, amióta a Fidesz kormányoz, nem követi a családi pótlék összege az inflációt, ahogy nem követi a gyeg összege sem. Pedig a családok, a kismamák is az infláció vesztesei, kárpótolni kell őket!

Az egészségügyi szakdolgozóknál csak papíron van érdemi béremelésük, a pedagógusoknál még az sem, csak választások utáni ígérek formájában. A kormány ahelyett, hogy érdemi párbeszédet folytatna a pedagógusokkal, inkább próbálja megtörni őket és megakadályozni jogos sztrájkukat, listázzák azokat akik kiállnak saját magukért! A közsféra bérei pedig továbbra is siralmasak, folytathatnám a sort a szociális sféra dolgozóival, az önkormányzati dolgozókkal, a rendőrökkel, kulturális területen dolgozókkal, midannyian akik a köz szolgálatáért tették fel az életüket, méltatlan bérekért dolgoznak, és egyre nehezebben, egyre rosszabbul élnek.

Miért nincs tisztességes béremelés a közsférában, miért nem került sor az alapvető élelmiszerek ÁFA-jának csökkentésére, egy szociális minimum biztosítására?

Miért engedte a kormány az inflációs pusztítást ugyanúgy, ahogyan elengedte a járványt, fertőzést?

Tisztelettel várom válaszát!